# 上海一公司被永久停止商标代理业务

## 为机构改革后结案首例

□见习记者 陈友敏

本报讯 据"上海知识产权" 微信公众号昨天消息, 国家知识产 权局近日作出行政处罚决定,根据 《商标法》、《商标法实施条例》有 关规定,决定永久停止受理上海雪 耐商标事务所 (普通合伙) (以下 简称上海雪耐) 办理商标代理业 务。这是国家知识产权局在机构改

革重组后,作出的首件永久停止受 理商标代理处罚决定书。该案也是 上海在知识产权机构改革后结案的 首例商标代理机构违反《商标法》 以不正当手段招徕商标代理业务的

上海雪耐作为商标代理 机构, 在办理商标事宜过程中, 通 过伪造、变造商标局公文, 先后欺 骗 100 家企业和 6 名个人办理了相 关商标代理业务,并收取费用,情 节严重,性质恶劣。上海市浦东新 区知识产权局对该违法行为进行了 全面惩外, 形成系列案件, 对该机 构依法罚款 10 万元,对其部分业 务人员依法警告并罚款, 主要责任 人员涉嫌犯罪,移送司法机关追究 刑事责任。同时,通过上海市知识 产权局报请国家知识产权局商标 局、商评委停止受理上海雪耐办理

商标代理业务,并向相关协会通报 案件情况,要求协会加强行业监 督,推动行业自律,开展对广大中 小企业的教育和警示。

自 2019 年 4 月开展"蓝天" 行动以来,上海市知识产权局聚焦 重点、精准发力,加大对重大案件 的查办督办力度。2019年,普陀区 知识产权局查处了商标代理机构伪 造商标权利人委托书、鉴定书案:

今年以来, 市市场监管局执法总队 查处了8件、浦东新区知识产权局 查处了1件商标代理机构违法代理 "雷神山"商标申请 火油山" 案。通过案件查处,进一步凸显重 大案件的震慑效应,与"蓝天"专 项整治形成"面上造势、线上从 严、点上发力"的综合治理局面, 有效维护了上海的知识产权代理市 场秩序, 优化了营商环境。



## 上海教师书法和板书大赛举办

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 12月13日上午, 第 七届上海教师书法和板书大赛举 办。来自上海市教育系统 37 所高 校、11个区共计240位教师选手。 分别参加了书法和板书 2 个比赛项

目中年组和青年组的比赛。主办方 希望通过这次活动,激励申城每一 位人民教师, 为教育事业写上最新 的文字,绘出最美的图画。

图为上海市教育系统 37 所高 校. 11 个区共计 240 位教师选手. 分别参加了书法和板书 2 项比赛

#### 致国家利益受重大损失

## 杨浦两公职人员被处理

□记者 夏天

本报讯 据杨浦区纪委监委昨 日消息,杨浦区纪委监委对杨浦区 住房保障和房屋管理局优秀历史建 筑保护科科长朱海、杨浦第三房屋 征收事务所副总经理矫伟华分别作 出党纪和政务处分,并将两人涉嫌 犯罪问题移送检察机关依法审查起

通报显示,杨浦区住房保障和 房屋管理局优秀历史建筑保护科科 长朱海,因严重违纪违法,日前被 杨浦区纪委监委立案审查调查。经 查,朱海纪法意识淡漠,法律底线 失守,严重违反中央八项规定精 神, 讳规接受管理服务对象宴请, 收受礼金;工作时间与他人打麻 将;滥用职权,致使国家利益遭受 重大损失。朱海严重违反党的廉洁 纪律、工作纪律,构成严重违纪违

法并涉嫌滥用职权犯罪,且在党的 十八大后不收敛、不收手。经杨浦 区纪委常委会研究, 依法决定给予 朱海开除党籍处分; 由区监委给予 其开除公职处分; 没收其违纪违法 款;将其涉嫌犯罪问题移送检察机 关依法审查起诉。

上海市杨浦第三房屋征收事务 所副总经理矫伟华, 因严重违纪违 法,日前被杨浦区纪委监委立案审 查调查。经查, 矫伟华纪法意识淡 漠, 法律底线失守, 严重违背工作 职责,与他人共同滥用职权,致使 国家利益遭受重大损失。矫伟华滥 用职权,构成严重违纪违法并涉嫌 滥用职权犯罪,且在党的十八大后 不收敛、不收手。经区纪委常委会 研究,依法决定给予矫伟华开除党 籍处分;由区监委建议所在单位解 除劳动关系;将其涉嫌犯罪问题移 送检察机关依法审查起诉。

#### 第一届全国技能大赛闭幕

## 上海选手揽获10金10银7铜

□见习记者 翟梦丽

业技能大赛在广州市闭幕。第一届 全国技能大寨. 上海代表团共派出 97 名选手、83 名裁判员、86 名教 练,参加全部86个项目的比赛, 上海选手取得了10金10银7铜 45 优胜奖的优异成绩,金牌总数 与团体总分均列第三

据悉,第一届全国技能大赛是

新中国成立以来, 我国首次举办的 赛事规格最高、竞赛项目最多、参 赛规模最大、技能水平最高的全国 性、综合性职业技能赛事。大赛以 "新时代 新技能 新梦想"为主 题, 共设86个比赛项目,2557名 选手、2376 名裁判参赛。

上海选手获得了10枚金牌(其 中1名上海选手代表中国轻工业联 合参赛获得金牌)、10枚银牌、7枚

本报讯 中午12占 刚从百 官街社区食堂吃完午饭的白领小陈 回到了一街之隔的科技金融大厦, 发现今天的大堂内格外"闹猛", 原来是北外滩街道市民驿站做起了

个延伸点、各个企业、楼宇、园

楼宇物业负责人过女士表示, 市民驿站这位"邻居"非常贴心, 楼宇的"90后"们平时压力大, 像医疗、养生、美甲这些项目不出 楼宇就能解决,大大方便了白领 们,也提升了楼宇的服务质量。

市民驿站负责人工小环表示 疫情改变了很多原有的工作模式和 惯性思维,今年"文化外送"点单 派送式的服务模式, 让我们和社区 企业、楼宇的关系跟亲近、更融 合,活动前期,市民驿站充分进行 市场调查, 在问卷的基础上,

罪活动罪。 此外,这些案件中串并案情况 较为突出。以贩卖银行卡为例,行 为人贩卖的银行卡往往被用于骗取 多名被害人,涉及全国各地多起诈

#### 集中干电信网络诈骗 以提供支付结算帮助为主

# 长宁:一年办理帮助信息网络犯罪案217件

□见习记者 翟梦丽 通讯员 钱宇文

本报讯 自 2019 年 10 月 25 "两高"联合发布《关于办理 非法利用信息网络、帮助信息网络 犯罪活动等刑事案件适用法律若干 问题的解释》 (以下简称《解释》) 以来,长宁区人民检察院办理的非 法利用信息网络罪、帮助信息网络 犯罪活动罪案件大幅增加,且主要 集中于帮助信息网络犯罪活动罪。 2019年11月以来,长宁区检察院 共受理审查逮捕帮助信息网络犯罪 活动罪案件 135 件 190 人、受理审 查起诉82件131人。

这些案件在行为类型上,以提 供支付结算帮助为主。从案件办理 情况来看,目前主要集中在贩卖银 行卡、对公账户、有偿提供收款码 后被用于信息网络犯罪。

从受理案件涉及的上游犯罪来 看、 主要集中于申信网络诈骗。以 帮助信息网络犯罪活动罪为例,办 理的 217 件帮助信息网络犯罪活动 罪案件中,有 209 件上游犯罪均涉 及电信网络诈骗犯罪。

小钟和小覃是大专在读学生, 今年3月,两人在社会上结识了刘 某。刘某得知小钟和小覃缺钱,立 刻建议两人通过卖银行卡赚钱,并 表示自己一直都在收银行卡,从未 出过问题。虽然问起银行卡的用途 时,刘某含糊其辞,但小钟、小覃 因急于还网贷就答应了,并按照刘 某指示办理了3张银行卡,出售后 共获利 1600 元。3 月 23 日, 一女 子来到公安机关报案,称自己被电 信诈骗2万多元。而其中1.8万元 转入的农业银行卡正是小覃出售的 那张卡。经查,该卡在全国涉及其 他诈骗案十余起,金额达20余万 元,卡内进账流水累计50余万元。 长宁区检察院认为,小钟、小覃明 知他人利用信息网络实施犯罪,为 其犯罪提供帮助,其行为已触犯 《中华人民共和国刑法》第二百八 十七条之二,涉嫌帮助信息网络犯

#### 一年400余起电动车火灾

## 检察机关制发建议扑灭事故"火苗"

□见习记者 陈友敏

本报讯 电动自行车便官目易 操作,但许多人为了追求"速度与激情",罔顾安全,改装电池,最 终酿成惨剧。记者获悉,仅今年, 上海市就已发生 400 余起因电动自 行车充电引发的火灾事故,造成 20人死亡,17人受伤,对城市公 共安全构成了巨大威胁。今年5 月,上海市人民检察院组织全市检 察机关开展电动自行车充电安全管 理领域公益诉讼专项监督活动, 嘉 定区人民检察院在全区范围内展开 排查,并向相关职能部门制发检察

"开展电动自行车充电安全专 项活动中, 要追溯电瓶车充电引发

火灾现象产生的根本原因, 把风险 思考得更深入一些, 注重堵漏洞、 消隐患,防微杜渐。"嘉定区检察 院公益诉讼检察部门负责人表示。

嘉定区检察院通过走访区消防 援救支队发现,绝大多数的电动自 行车自燃火灾都是由于将原厂电池 私自更换为大功率电池引起的。改 装后的电动车续航里程增加了,行 驶速度提升了,但是危害也随之来 临了:一方面,改装电池缺乏过热 过载保护,容易发热起火;另一方 面,擅自改装让改装后的电动车远 超限速标准,成为"马路杀手", 危及公共交通安全。

起火灾事故案件中, 涉案车 主自认其在销售门店购买电动自行 车时改装了电池。"销售门店"

"电池改装",引起了检察官的注 意。嘉定区检察院立即启动行政公 益诉讼诉前程序, 向相关职能部门 提出诉前检察建议, 督促其在查处 涉案销售门店的基础上,完善辖区 内监管机制,将违法改装原厂配 件、私自更换大功率电池等行为纳 人日常监管事项。该职能部门收悉 后,高度重视,立即对涉案门店进 行了查处,并对本区内 190 家销 售、维修电动自行车门店展开检

目前, 嘉定区检察院通过督促 职能部门对改装电池行为加强监 管,携手行政部门共同推动电动车 充电安全问题源头治理, 从根本上 消除火灾事故隐患,维护城市公共

# 虹口市民驿站"跨界"做起"外送"服务

将便民服务送到白领身边

□记者 胡蝶飞 通讯员 钱超

'文化外送",将一系列便民服务送

到了白领身边。据悉, 本次活动已

不是北外滩街道的市民驿站第一次

"走出来",今年类似的活动已经举

办过五次,特别是疫情防控常态化

后, 北外滩街道市民驿站适应新形

势,通过"文化外送"服务方式,

将原有集中在驿站的活动分送到各

了解白领需求,点单式提供定向服 务,非常有针对性地提升了服务质 量,也拓展了服务半径。

据悉, 今年北外滩市民驿站在 "服务超市"的基础上还向"服务的中央厨房"转型发展,辖区的老 字号、国企、外企也"跨界"进入 驿站的"朋友圈"。通过品牌项目 跨界合作, 把驿站的品牌活动做成 项目化推荐"菜单",企业点单驿 站"外送"

目前,该区内市民驿站服务空 间从 4.5 万平方米拓展到 7.65 万平 方米,2019年全年市民驿站服务

人次达到 726.57 万。